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محمد سرابیگزارش
روزنامه‌نگار

اجرای آرمانآرمان33 کلید خورد
توانمندسازی مساجد در محله‌های شهر با مشارکت مدیریت شهری و پایگاه‌های دینی

یکشنبه  یکشنبه  1010 تیر  تیر 14031403- شماره  - شماره  91389138
پیشرفت 50درصدی باغ‌راه حضرت فاطمهس

سید سعید علوی، مدیرکل برنامه‌ریزی و سرمایه انسانی معاونت شهرسازی و معماری: پروژه باغ‌راه 
حضرت فاطمه زهرا)س( 50درصد پیشرفت داشته و تا پایان آذر امسال قابل بهره‌برداری است. این 

پروژه، بزرگ‌ترین پروژه بازآفرینی شهری به شمار می‌آید.

2رویکرد تاکسیرانی برای نوسازی ناوگان 
شادی مالکی، سرپرست سازمان تاکسیرانی: نیمی از تاکسی‌های تهران فرسوده هستند. از طرفی تقریبا تمامی 
تاکسی‌ها‌ی ون هم در رده فرسوده دسته‌بندی می‌شوند. بنابراین 2 رویکرد حرکت به‌سمت کاهش آلودگی 

هوا و ارتقای سطح خدمت‌رسانی در حوزه حمل‌ونقل عمومی، نوسازی و برقی‌سازی از سال گذشته آغاز شد.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

گزارش‌کار امروز

مهم‌ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد و 
همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق است تا 
مشخص شود در هر منطقه هر روز چه اقدامی انجام شده است.

منطقه 

پروژه‌ من شهردارم با اختصاص ۳۴۰ میلیارد تومان اعتبار در 1
اولویت اجرایی معاونت‌های منطقه قرار گرفت و تا پایان مرداد 

به پایان می‌رسد.

منطقه 

کارگاه‌های آموزشی سامت‌محور با حضور ۳۰۰ نفر از شهروندان 9
در سرای محله‌های منطقه برگزار شد. ارائه خدمات سلامت‌محور 
شامل مشاوره فردی وگروهی و... در سراهای محله و مکان‌های 

عمومی مانند میوه و تره‌بار آزادی انجام می‌شود.

منطقه 

همزمان با بازدید صبحگاهی مشاور عالی شهردار منطقه از بلوار شهید 5
صارمی شهرک اکباتان عملیات بهسازی این محدوده انجام شد. در 
این طرح پاکسازی و نظافت معابر، جمع‌آوری خاک و نخاله‌های شهرک 

اکباتان بلافاصله پس از پایان گشت به اجرا درآمد.

منطقه 

عملیات ۴۳۵۰۰ متر طول خط‌کشی محوری در معابر منطقه  برای 3
کاهش بار ترافیکی و تأمین امنیت عبوری شهروندان انجام شد.

منطقه 

جمع‌آوری تابلوهای غیرمجاز در محور‌های جمهوری وکارگر شروع 11
شد. این طرح در چند مرحله انجام می‌شود. این مراحل شامل 
بازدید کارشناسان، اخطار به تابلوهای مغایر با بافت محله و 

جمع‌آوری تابلو درصورت بی‌توجهی به اخطار است.

منطقه 

ساخت محل اسکان کارگری نواحی یک، 2و 5 با پیشرفت 7
53درصدی در حال انجام است. همچنین توسعه و تجهیز 
مجموعه ورزشی شهید توکلی با پیشرفت 57درصدی از پروژه‌های 

غیرمستمر منطقه بوده که در حال اجراست.

منطقه 

همزمان با اجرای مرحله دوم طرح ۳۶۰ درجه، با حضور شهردار و 2
مدیران شهری منطقه، نیازها و مشکلات محله طرشت رصد شد. 
در این طرح پروژه‌های مختلف ترافیکی، عمرانی، خدمات شهری و 

اجتماعی پیگیری می‌شود.

منطقه 

 عملیات روکش مکانیزه آسفالت در خیابان سبحانی ناحیه یک، 10
در سحرگاه نهم تیرماه محدوده کوچه ربیعی تا 30متری جی توسط 

عوامل اجرایی معاونت فنی و عمرانی انجام شد.

منطقه 

شهرداری منطقه، طبق وظیفه انسانی و رسالتی که برعهده دارد، برای 6
کاهش آسیب‌های اجتماعی وارد میدان شده و در حال آماده‌سازی‌ 
فضایی امن و آسوده برای اقامت و استقرار همراهان بیماران بستری 

در بیمارستان‌های محدوده پهنه مرکزی تهران است.

منطقه 

در راستای طرح نگهداشت شهر و به‌منظور بازپیرایی و آراستگی 4
فضای سبز شهری، طرح آراستگی و پاکسازی رفیوژ وسط بزرگراه 

شهید صیاد شیرازی انجام شد.

منطقه 

در 3 ماه نخست سال‌جاری و در اجرای طرح دوشنبه‌های 8
سالمندی، خدمات سامت‌محور به یک‌هزار و ۱۶۰ شهروند 

سالمند منطقه ارائه شد.

گزارش‌کار امروز

مهم‌ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد و 
همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق است تا 
مشخص شود در هر منطقه هر روز چه اقدامی انجام شده است.

منطقه 

گشت‌های مستمر و روزانه عوامل خدمات شهری با موتورهای 12
سه‌چرخ در معابر تنگ و باریک نواحی شش‌گانه در حال انجام 
است. استفاده از این شیوه باعث سرعت‌بخشی در نظافت و 

پاکسازی معابر و نگهداشت مطلوب‌تر شهر می‌شود.

منطقه 

با شناسایی مطالبات زیرساختی درمحله‌ها و براساس برنامه‌ریزی 18
صورت گرفته، در ناحیه یک بیش از 1500تن آسفالت پخش شد. 

همچنین یک هزار متر کانیو در سطح معابر اجرا شده است.

منطقه 

از کاسبان نمونه محله نازی‌آباد تجلیل شد. کاسبان نمونه این محله 16
هنگام دادوستد رعایت انصاف در فروش را سرلوحه کار خود قرار 

داده بودند و این موضوع باعث رضایت اهالی شده بود.

منطقه 

۲۴ مصوبه در حوزه سامت شهری نتیجه برگزاری جلسه‌های 14
شورای سامت فصل بهار۱۴۰۳ در دارالمومنین طهران است. 
این جلسه‌ها با هدف حل یا کاهش معضات حوزه سامت 

برگزار می‌شود.

منطقه 

نشست علما و ائمه جماعات منطقه با حضور رئیس مرکز 20
فعالیت‌های دینی شهرداری تهران، نایب‌رئیس کمیسیون فرهنگی 
شورای اسلامی شهر تهران و شهردار منطقه در مجموعه فرهنگی 

ایوان ری برگزار شد.

منطقه 

جشنواره فرهنگی گل و گلاب با هدف ترویج سنت‌های ایرانی و 13
نشاط اجتماعی تا ۱۵ تیر‌ماه از ساعت ۱۶ تا ۲۴ در باغ نارنج برگزار 
می‌شود. این جشنواره شامل مراسم سنتی گلاب‌گیری، نمایشگاه 

سوغات استان‌ها و صنایع‌دستی اقوام و... است.

منطقه 

بوستان آموزش ترافیک منطقه ۱۹ در راستای پرکردن اوقات 19
فراغت کودکان و نوجوانان در فصل تابستان برنامه‌های متنوعی 
را ازجمله آموزش مباحث ترافیکی و برگزاری کارگاه‌های مختلف 

و... تدارک دیده است.

منطقه 

به‌منظور هدایت رانندگان و افزایش ایمنی معابر، عملیات 17
مرمت تابلوی عابرپیاده و نصب تابلوی خطرنما در تقاطع خیابان 
هلال‌احمر به اجرا درآمد. همچنین سرعتگیر جنب مسجد باب 

الحوائج درخیابان شیخ محمدی ناحیه3 مرمت شد.

منطقه 

 زمین مورد نیازبرای تجهیز کارگاه 5ایستگاه خط 8مترو تحویل 15
شرکت راه‌آهن شهری تهران و حومه)مترو( داده شد تا عملیات 

اجرایی تسریع یابد.

منطقه 

عملیات تراش و روکش مکانیزه آسفالت با اولویت معابر بزرگراهی 21
و شریانی از ابتدای سال‌جاری تا آخر خرداد‌ به مساحت بیش از 

‌۱۲۳هزار مترمربع به روش مکانیزه انجام شد.

منطقه 

طرح نگهداشت و تامین روشنایی بوستان‌ها در دستور کار اداره 22
فضای سبز منطقه قرار گرفت و طی این طرح نقص فنی ۳۱ چراغ 

در محدوده ناحیه 3این منطقه برطرف شد.

اجرای برنامه‌های جانبی با محوریت مساجد
  شورای‌عالی قرآن 

در 352محله 352پایگاه راه‌اندازی خواهد کرد.
  قرارگاه جهادی سید‌الکریم

به‌واسطه 22منطقه 22قرارگاه جهادی در حال راه‌اندازی دارد.
  اداره‌کل امور بانوان

در 22منطقه 22مرکز تعالی بانوان راه‌اندازی می‌کند.

با شروع فصل تابستان سومین مرحله از طرح آرمان 
هم آغاز شد. این طرح بزرگ اجتماعی که با همکاری 
مساجد و مدارس شهر تهران اجرا می‌شود، بخشی از 
رویکرد مسجدمحوری شهرداری پایتخت است که در 
آن ارتباط مساجد و مدارس از طریق فعالیت‌هایی مانند 
آموزش‌های شهروندی و مسابقات ورزشی تقویت 
می‌شود. مخاطبان اصلی دانش‌آموزان نوجوان هستند 
که در 2مرحله قبلی علاقه خود به چنین برنامه‌هایی را 
نشان دادند و پیش‌بینی می‌شود امسال تعداد بیشتری 

از آنها در این طرح شرکت کنند.

طرح آرمان یعنی چی؟
یک طرح آموزشی، فرهنگی و اجتماعی است که مساجد 
هر محله مدارس نزدیک به خود را زیر پوشش قرار می‌دهند 
تا ارتباط میان این‌دو و به‌ویژه تعامل با دانش‌آموزان نوجوان 
افزایش یابد. در جریان این همکاری برنامه‌های آموزشی، 

تربیتی و ورزشی اجرا می‌شود.

1

2

3

روند فعالیت طرح آرمان از شروع تا‌کنون

طرح شهید آرمان علی‌وردی یک

طرح آرمان علی‌وردی 2

طرح آرمان علی‌وردی 3

تابستان 1402
55,000 نوجوان

285 مسجد

مهر1402 تا خرداد1403
298,000 دانش‌آموز

 611مدرسه و 460مسجد

از 1تیر1403
300,000 نفر

 600مدرسه و 500مسجد

زمان اجرا
تعداد شرکت‌کننده
تعداد مراکز مجری

زمان اجرا
تعداد شرکت‌کننده
تعداد مراکز مجری

زمان اجرا
تعداد شرکت‌کننده
تعداد مراکز مجری

تأثیرگذاری مساجد در مقیاس محله‌اتصال طرح مساجد آرمانی و مسابقات قهرمان شهر
حجت‌الاسام علیرضا شیرنژاد، رئیس مرکز فعالیت‌های دینی 
شهرداری تهران:  یکی از نهاد‌های ویژه برای ایفای نقش در زمینه 
آسیب‌های اجتماعی مساجد هستند. این پایگاه مردمی اگر توانمند 
شود، در مقیاس محله بسیار کارآمد خواهد بود. همچنین بسیاری 
از معضلات اجتماعی و مشکلات شهری را که شهرداری برای رفعش 
نیازمند هزینه‌های کلان است، می‌توان با هزینه کمتر و بهره‌مندی از 
ظرفیت مساجد برطرف کرد. نمونه‌اش طرح آرمان است؛ طرحی که 
برای توانمندکردن مساجد اکنون در قالب قرارگاه تعلیم‌وتربیت توسط 

شهرداری تهران پیگیری می‌شود و اکنون در حال اجراست. 

افزایش مخاطبان مساجد 
هدف از اجرای طرح این است که به‌واسطه الحاق مساجد به مدرسه و 
استفاده از مربیان تربیتی که در مدارس مشغول آموزش‌اند، جمعیت 
مخاطبان مساجد را از 45 به 75درصد برساند. ابتدا مربیان زبده در 
بخش‌های خواهران و برادران شناسایی شدند؛ همچنین همکاری 
مدیران مدارس مجری طرح آرمان با مساجد شروع شد تا آموزش‌های 
شهروندی را پوشش بدهند. برنامه‌هایی هم مانند اردو، برگزاری هیئت و 
نماز جماعت، فعالیت‌های علمی، کتابخوانی و... با همراهی کادر پرورشی 
و تربیتی مدارس اجرا می‌شود تا نوجوان‌ها بیشتر با موضوعات تربیتی و 
ارزش‌های اسلامی آشنا شوند. درواقع هدف آن است که نوجوانان دختر 
و پسر در قبال برخی از موضوعاتی که در آینده با آنها مواجه خواهند 

شد، واکسینه شوند. 

مکث
  11,,000000,,000000

نفرنفر
  11,,500500,,000000

نفرنفر
  500500
مسجدمسجد

سال1402 در 
قهرمان شهر 
شرکت کردند.

مشارکت شهروندان 
در قهرمان شهر 
امسال با الحاق 

مساجد طرح شهید 
آرمان و مدارس این 
طرح پیش‌بینی شده 

است.

از سوی سازمان 
ورزش با وسایلی 

مانند میز 
پینگ‌پنگ و 

فوتبال‌دستی، 
دارت و تاتمی‌ 
تجهیز شده‌اند.


